
「令和５年度 第４回境港市みんなでまちづくり推進会議」会議録 

 

【日 時】令和６年３月 13日（水）18:30 ～ 20:00  

【場 所】境港市役所 保健相談センター 講堂 

【出席者】松本幸永（会長）、足立勲、舛岡彩子、松田真二、 

三原真由美、吉田明広、渡辺博美（７名・敬称略） 

【欠席者】畑本愛（副会長）、遠藤緑、藤井友作、藤中誠也、松本斉（５名・敬称略）  

【傍聴者】なし 

【事務局】小川博史（総合政策課長） 

立花順平（総合政策課長補佐兼政策企画係長） 

     安達麻優子（総合政策課主事） 

【日 程】１ 開  会 

２ 第８期みんなでまちづくり推進会議の事業報告書（案）について 

３ そ の 他 

４ 閉  会 

 

＜開会＞ 

（会長） 

 皆さん、こんばんは。お疲れのところ、お集まりいただき、ありがとうございます。 

これより令和５年度第４回みんなでまちづくり推進会議を開催いたします。 

本日は、ご案内のとおり、第８期の委員による最後の会議ということになります。最後

には委員一人ずつより感想を述べていただきますのでよろしくお願いします。 

 

それでは、本日は、第８期みんなでまちづくり推進会議の事業報告書（案）について協

議したいと思います。 

では早速、事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 はじめに、先日のワークショップにご参加いただきました委員の皆様、お忙しいところ

お集まりいただきましてありがとうございました。 

本日は、第８期最後の会議ということで、先日のワークショップの成果を含め、今期の

取り組みのまとめについて、机上にお配りしている第８期みんなでまちづくり推進会議事

業報告書（案）を通して協議したいと思います。 

事業報告書については、まずは叩き台として、事務局で案を作成しましたので、このあ

と、皆さまと内容を確認していきたいと考えております。 

 本日、この内容について協議し、追加・修正をした上で、皆さまに再度確認をしていた

だき、最終的に、会長・副会長より市長へ直接報告をしていただく予定としています。 



 このあとは、会長の進行のもと、協議を進めていただきますのでよろしくお願いします。 

（会長） 

 それでは、事業報告書の内容を協議したいと思います。 

 開いて、目次がありますが、この項目ごとに協議していきたいと思います。 

まずは、１ページの「１．はじめに」です。 

 こちらについて、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局） 

「はじめに」には、本推進会議のこれまでの経過や事業報告書作成に至った経緯などを

記載しております。 

 

～詳細説明～ 

  

説明は以上です。 

 

（会長） 

 それでは、こちらについて何かご意見がありましたらお願いします。 

 

～意見交換～ 

 

（会長） 

 それでは、続いて２ページの「２．テーマ「自分の好きなこと得意なことをまちづくり

に生かす」」について、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 こちらには、（１）として、これまでの協議経過を記載しております。 

 （２）の市民アンケートの実施については、令和４年 12月～令和５年１月に実施したア

ンケート「あなたの趣味・特技は何ですか？」の回答結果をまとめております。 

 

～詳細説明～ 

 

 また、（３）の市民ワークショップの実施については、先日のワークショップで発表され

た意見をまとめております。グループごとに課題、それに対する解決案、発表の様子など

の写真を１ページにまとめました。その他、ワークショップのアンケートの集計結果も載

せております。 

 

～詳細説明～ 



 

 説明は以上です。 

 

（会長） 

 それでは、こちらについて何かご意見がありましたらお願いします。 

 

～意見交換～ 

 

（会長） 

 それでは、10 ページの「３．市民活動推進補助金の審査」について、事務局から説明を

お願いします。 

 

（事務局） 

 こちらには、（１）として、これまでの審査経過を、（２）にはその採択結果について記

載しております。 

 

～詳細説明～ 

 

説明は以上です。 

 

（会長） 

 それでは、こちらについて何かご意見がありましたらお願いします。 

 

～意見交換～ 

 

（会長） 

 それでは、13 ページの「４．各委員の感想」から、最後の 19 ページ「７．委員等名簿」

まで事務局から一括して説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 「４．各委員の感想」については、最後に皆さまからひと言ずついただき、それを記載

したいと思いますので、よろしくお願いします。本日、欠席の委員につきましては、後日

メールでご案内いたします。 

「５．総括」については、第８期全体を通してのまとめを記載しております。 

 「６．会議開催経過」については、開催実績について記載したものです。 

 「７．委員等名簿」については、記載しているとおりです。 

 説明は以上です。 



 

（会長） 

 それでは、こちらについて何かご意見がありましたらお願いします。 

 

～意見交換～ 

 

（会長） 

 では、意見も出尽くしたようですので、事務局は、今日出た意見を反映した事業報告書

の作成をお願いします。 

それでは、次第の「３．その他」ですが、事務局から何かありますか。 

 

（事務局） 

 ありがとうございました。冒頭でもご説明したとおり、内容については、皆さまに改め

てご確認いただき、その後、会長・副会長から市長にご報告いただきたいと思います。 

それでは、本日が第８期委員の最後の会ということでもありますので、会長から順に皆

さまから感想などお聞かせいただけたらと思いますが、よろしいでしょうか。 

では、会長からお願いします。 

 

（会長） 

 以前は補助金の審査に時間がかかっていましたが、第７期から審査方法を見直し、有効

的に時間を使って審査ができるようになりました。審査した団体のイベントなどはできる

だけ見るようにしていますが、良い使い方をしてもらえていると思います。今後は、会議

の中で受けた刺激を団体の活動に生かしていきたいと思います。 

 

（委員） 

会議を通して、境港市には様々な団体があり、どういう活動をしている団体なのかを改

めて知ることができました。市民ワークショップも良かったですし、毎熊アドバイザーの

お話も大変勉強になりました。境港市をより良いまちにするため、この会で得た情報を団

体に持ち帰って何ができるか考えたいと思います。 

 

（委員） 

 補助金の審査の中で、こんなにも熱意をもって活動している人が境港におられることを

知ることができて良かったです。団体として活動したくてもお金がない人などに、もっと

利用してもらえたらと思います。これから先、図書館がまちづくりの核になるので、図書

館応援団として何かお役に立てることがあれば良いなと思います。 

 

 



（委員） 

仕事もありますので、正直負担ではありましたが、会議の中で色々な意見を言うことで、

持論が市政に反映できること、言いたいことが言えてスッキリすることがモチベーション

になっていました。来期も委員として務められたら、補助金の審査を通して気になってい

た面白そうなイベントに積極的に参加していきたいと思います。 

 

（委員） 

会議の中で、他の移住者の方と話せる機会がプラスになりました。趣味の人だけが集ま

るイベントではなく、周りの人も参加できるイベントにすれば、もっと盛り上がり、人と

のつながりも生まれます。まちづくり＝人づくりで、人と人とのふれあいをどう作り解決

するかがこれからの課題になってくると思います。 

 

（委員） 

 ２年間委員を務め、まだ心残りがありましたが、来期も務めることになりましたので、

引き続きよろしくお願いします。これまで、好きなことや得意なことをテーマに、せっか

く頑張ってきたので、今期で終わりではなく、今後もこのテーマに沿って続けていきたい

です。来期も自分の経験を生かして何か活動出来たら良いなと思います。 

 

（委員） 

 公募での参加で、色々と発言させていただきましたが、この会を通して、様々な活動を

している人を知ることができたのは良かったです。集客を上手くされている人の参考意見

を聞く機会や、大きなイベントにくっついて何かをやり、それを小さいイベントにもつな

げるなどの話ができるともっと良いかなと思います。 

 

（事務局） 

 ありがとうございました。それでは、最後に事務局を代表して、総合政策課長からご挨

拶いたします。 

 

（総合政策課長） 

今期を通しまして、なかなか大変な中、集まっていただくことが多かったですが、改め

てありがとうございました。事業報告書については、先ほど仰っていただいた意見の修正

と今期の感想も付け加え、改めて確認の手続きをさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。 

期が変わり、４月から第９期がスタートし、その中でまたお世話になる方も多くいらっ

しゃいます。まちづくり、やはり高齢化がどんどん進む中で参加者が固定化され、少ない

という問題が今後さらに大きくなっていくと思いますが、いかにその辺を上手く変えてい

くかというところで、皆さんの意見をいただきながら、できることがあれば市の方も反映



していきたいと思いますので、引き続き、よろしくお願いいたします。 

 ２年間、ありがとうございました。 

 

（事務局） 

 それでは、会長にお返しします。 

 

（会長） 

では、以上をもちまして、第８期委員の会議を終了といたします。皆様、２年間ありが

とうございました。 

 

＜閉会＞ 

 


